

Egyes szám ára 6 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 227. SZÁM.

PÉNTEK, OKTÓBER 6.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 150 korona.  
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytőzsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatti, város-  
háza épület.

## Október hatodikán

minden magyar hazafi gondolata a nemzeti vértanúk emlékének időzik, most annál is inkább, mert a tízenhárom Golgothájának városát is siratnunk kell.

A világtörténelem legfelháborítóbb eseményei közé tartozik az október hatodikai vértanúk kivégzése. Nem csoda, ha a magyarnak öklöbe szorul a keze ez esemény emléktől és nem csoda, ha nagyon sok magyar hazafi politikai állásfoglalását erre a napra emlékezés szabta meg. Mert a tisztáknak, nemeseknek, önfeláldozóknak igazságtalan elpusztítása lekiűzhetetlen fájdalmat és keserűséget okoz még akkor is, ha merőben idegenekről van szó. Hogyan lehessen a magunk nemzeti hősein esett vérlázító igazságtalanság miatt érzett gyászt megmérni?

Pedig, ha jól megfontoljuk, 1849 október 6-ika nyilván tragikus nap volt nemesak a magyar nemetre, hanem a vértanúk elítélőire és kivégzőire is.

Elképzelhetetlen, hogy legendás hősöknek csufos halálra kárhoztatása ne okozott volna mélyes fájdalomt azoknak is, akik a halált kimondták. Ilyen szörnyű elhatározásnak okozója nem lehetett pusztán kegyetlenség, hanem csak egy magasra értékelt eseménynek hódolása.

Azok, akik a mi dicső vértanúink halálát itéletének kimondását és végrehajtását szükségesnek látták, a hadsereg fegyelmének hoztak kiméltlenül súlyos áldozatot. Előttük-csak az a szempont lebegett, hogy azok, akiket halálra ítélték, a hadsereg tisztjei voltak és a hadsereghez váltak hűtlenné. Nyomorúságos szüklátőkörűség volt fölük, hogy a hűtlenség mindennél nemesebb indító okát, a hazaszeretetet, a nemzetbe való hűséget nem tudták megállni, ám az alapgondolatot, a hadsereg védelmét nem lehet kiesívenni. Mi a magunk keserves példáján tapasztalhatjuk, milyen felülmúlhatatlan nagy érték a hadsereg erejének, fegyelmének biztosítása.

A magyar nemzet sorsának szomorúságát semmi sem mutatja jobban, mint október hatodika. Hogy itt minálunk a hadsereg fegyelmének nagy kötelessége ellenében kerülhetett a nemzeti érzés szentségével.

A múlt megértése irányt szabó kell, hogy legyen a jövőre.

## Készül a koncentráció.

Budapest, okt. 5. A keresztény koncentráció vezetési ma este megbeszélést tartottak, amelyen megállapították a keresztény erők egységesítésének munkaprogramját. A megbeszélésen Haller L., Friedrich I., Gömbös Gy. és Wolff K. vettek részt.

## Létrejött a megegyezés Mudaniában.

### A görögöknek ki kell üríteniök Kelet-Tráciát.

Konstantinápoly, október 5. (Havas.) A mudániai értekezlet napirendjén a következő kérdések vannak: A kiűritett és a törököknek visszaadott Trácia határainak megállapítása és a semleges zóna kérdése. A kiküldötteket teljes hatalommal ruházták fel.

London, október 5. A mudániai értekezlet első napjáról a lapok a következőket jelentik: A mudániai értekezlet, amelyen Kemal Izmid basa képviselte, egész napon át tartott. Az értekezletet ma folytatják. A Londonba érkező hírek szerint a tárgyalás első napján jelentékeny haladás történt és remélik, hogy az értekezlet kielégítő eredménnyel végződik.

Mudánia, október 5. (Havas.) A görög küldöttség megérkezéséig a szövetségesek képviselői két előzetes értekezletet tartottak. A második értekezleten Izmid pasa is részt vett. Harrington tábornok és Izmid abban állapodtak meg, — hogy a katonai értekezlet tanácskozásairól teljes titoktartásba burkolóznak. Izmid pasa ragaszkodik annak szükségességéhez, hogy Trácia török lakosságát a görögök tulajdonságai ellen, amelyről számos okmány tanuskodik, megvédelmezzék. A szövetségesek megtették a kívánt ígéreteket. Az értekezletet a görögök megérkezése után azonnal megkezdik.

### A tárgyalások befejeződtek.

Páris, október 5. Még a francia fővárosban is ép úgy, mint Londonban, erősen titkolóznak a mudániai értekezletről. Annyi mégis kétségtelenné látszik, hogy a tárgyalás már befejeződött. Kisebb változások lehetségesek ugyan, de a legtöbb kérdésre nézve az eddigi eszmecsere során már megtalálták a végleges formulát. — Ide érkező hírek szerint az angolok nyilvánvalóan nagy engedményeket tettek és hajlandóknak nyilatkoztak arra, hogy a csapatokat a tengerszorosok keleti partjáról Gallipoliig visszavonják, ezzel szemben a törökök a semleges zóna teljes kiűritését koncedálják. Konstantinápolyt illetőleg úgy hírlik, hogy azon az alapon jött létre a megállapítás, hogy a szövetségesek a béke megkötéséig a török fővárosban maradnak, de a belső közigazgatás kemalista tisztviselői kezébe menne át. Trácia megszállására vonatkozólag úgy határoztak, hogy a görögök 10 napon belül visszavonják csapataikat és Drinápolyt is átadják.

A megállapodásokat ma aláírják.

Konstantinápoly, október 5. A francia és az angol főhadiszállás

hivatalos jelentéseiben megállapítják, hogy az előzetes konferencián megállapodás jött létre, amelynek értelmében Izmid pasával jegyzőkönyvet fognak kidolgozni, aki a kemalista csapatoknak újabb parancsot ad arra, hogy az angol hadosztályokkal minden találkozást kerüljenek ki. A naciona lista szövetségesek együttes jegyzékét elvben elfogadják.

London, október 5. Izmed pasa és a szövetséges tábornokok között Konstantinápolyból érkező jelentés szerint létrejött a megegyezés. Nincsen kizárva, hogy a megállapodásokat még ma aláírják. Hivatalos értesítés még nem érkezett az ország fővárosába, de jól tájékozott körökben kétségtelenné tartják, hogy a megállapodások a szövetségesek szeptember 23-án küldött jegyzéke alapján jöttek létre. Mivel az athéni forradalmi bizottság előreláthatóan elengedése magatartást fog tanúsítani a megállapodásokkal szemben, Izmed pasa kifejezte azt az óhaját, hogy Görögországot szigorú intézkedésekkel kényszerítsék Trácia kiűritésének végrehajtására. Ugylátszik, a törökök beleegyeztek Trácia szövetségszöveg megcsallásába az antant amag igérete ellenére, hogy a görögöket ellenkezés esetén az antant a görög kikötők blokádjával fenyegetné meg, továbbá, hogy ilyen esetben a kemalista csapatok fegyveresen léphetnek fel a görög csapatok ellen.

### Venizelosz nem ellenzi Trácia kiűritését.

London, október 5. Venizelosz a politikai körökkel folytatott tárgyalásai után módosította álláspontját. Most már nem ellenzi a szövetségeseknek azt a kívánságát, hogy a görög csapatokat vonják ki Kelet-Tráciából, de azt óhajítja, hogy a majdan megtartandó béke értekezlet döntéséig a hellén csapat helyett szövetséges erők, nem pedig török esendörök végezzék ott a rendőri igazgatást.

### A pápa követe Kemalnál.

Róma, október 5. Gasparri bishornok a pápa nevében táviratot intézett Kemal pasához, amelyben köszönetet mondott a pasa megnyugtató válaszáért és kérte, hogy tegye lehetővé, hogy a keresztények megmaradjanak Szmírnában. Egyben közölte, hogy a szmírnai keresztények gondját a Szent-Szék megbízásából Vallege érsek vette magára.

Róma, október 5. Monsignore Marmaggi, akit a pápa Kemalhoz különleges megbízással kiküldött, Konstantinápolyba érkezett.

A főpap a szentatya nevében arra kéri Kemalt, hogy kövessen el mindent a keresztények bánalmazásának elkerülése érdekében.

### Bulgária és Románia nem fogadja be a menekülőket.

Bukarest, október 5. (Orient Radio.) Bratianu miniszterelnök fogadta az örmények küldöttségét, amely az örmény menekültek ama kérelmét adta elő, hogy Románia fogadná őket be.

Bratianu azt válaszolta, hogy a minisztertanács határozata szerint el kell utasítania a keletről jövő örményeknek a kérését, azért, — mert mindenféle nemzetiség menekültjeinek ugyanezen kérését politikai és gazdasági okokból megtagadták.

A román kormány mégis arra határozta el magát, hogy megengedi a menekülteknek, — akik más országokba utaznak, a Románián való átvonulást.

Konstantinápoly, október 5. (Havas.) Görög és török menekülteknek megtiltották, hogy bolgár területre lépjenek. Jelentékeny görög haderők Rodostó irányában nyomulnak előre és elveszik a földéken levő terményeket.

### 180.000 ember menekült Szmírnából.

London, október 5. Konstantinápolyi távirat szerint vasnap az utolsó menekülteket is elszállították Szmírnából. Különféle nemzetiségekhez tartozó elszállított menekültek száma elérte összesen a 180 ezret.

### Konstantin király Olaszországba érkezett.

London, október 5. Konstantin görög király tegnap éjjel családjával együtt Palermóban partra szállott.

### Uj török hadsereg.

Berlin, október 5. Az angorai nemzetvédelmi miniszter egy új 80.000 főből álló török hadsereget szervezett, amelyeket azokkal a fegyverekkel látott el, amelyeket a görögöktől zsákmányoltak.

### A görög király lemondási okmánya.

Berlin, okt. 5. A Reuter-iroda azt jelenti, hogy Konstantin király hivatalos lemondási okmányát, amely elkallódott, ismét megtalálták és még ma közhírré fogják tenni. (MTI.)

### A konstantinápolyi kormány lemond.

Konstantinápoly, október 5. (Havas.) Tefit basa nagyvezír értesítette az angorai kormányt, — hogy kész a nemzetgyűlés döntése alá vetni magát. A konstantinápolyi kormány az angorai vezető körök kívánságára valószínűleg lemond, míg az angorai kormány megbízottat, vagy főkormányzót fog kiküldeni. Azt hiszik, hogy a

szultán a békeszerződés aláírása után fog a trónról lemondani. — (MTI.)

**A békefeltételek.**

Szmirna, október 5. Elterjedt hírek szerint a szövetségesek és Izmed basa között létrejött egyezmény feltételei a következők:

1. A Dardanellák semleges zónájának kölcsönös kiürítése, a szövetségesek Konstantinápolyt a konferencia tartama alatt továbbra is megszállva tartják és beleegyeznek, hogy a konstantinápolyi és tsanaki kerületben nacionalista polgári kormányzót iktassanak be.

2. A görögök Tráciát a döntés után 9 napon belül kiürítik. — Trácia közigazgatását azonnal átadják a nacionalistáknak.

3. A törököknek megengedik, hogy a tengerszorosokon átkeljenek és Kelet-Tráciát katonailag megszállják.

Amikor a görög delegátusok az egyezményről értesültek, kijelentették, hogy a szükséges meghatalmazással nem rendelkeznek és Athénből utasításokat kell kérniük. (MTI.)

**Mikor lesz a békekonferencia?**

London, okt. 5. A Manchester Guardian értesülése szerint az angol kormánynak az a kívánsága, hogy a keleti békekonferencia 14 napon belül Velencében vagy semleges területen, valamilyen Konstantinápolyhoz közel fekvő városban összeüljön. (MTI.)

**A városi tanács az egyetem megnyitásán.**

Az egyetemi tanács és az egyetem rektora a városi tanácsot meg hívta a debreczeni Tisza István tudományegyetem megnyitási ünnepére, amely e hó 9-én délelőtt lesz.

Az ünnepség délelőtt istentisztelettel kezdődik a Nagytemplomban. Fél 11 órakor a kollégium dísztermében folyik le az egyetemi tanács közgyűlése, amelyen Sass Béla dr. lelépő rektor megtartja beszámolóját, Thegze Gyula dr. pedig az új rektor, székfoglaló beszédét. Az ünnepi beszédet Baesó Jenő dr. egyetemi tanár tartja.

A megnyitó ünnepség keretében az egyetem, a testületek, az egyházkerület és a város üdvözölni fogja szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi tanárt, tanárságának huszonötödik évfordulója alkalmából.

A városi tanács a meghívás folytán kimondta, hogy a megnyitó ünnepségen, mivel Csóka Sámuel polgármester-helyettesnek a miniszter meghívására Budapestre kell utaznia, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző vezetése alatt a tanács képviseletében Magoss György dr. főjegyző, Vásáry István dr., Csűrös Ferenc dr., Vass Károly dr. tanácsnokok, Rostás István előjáró, Kondor Kálmán főszámvevő jelennek meg.

**A buza ára.**

A kereslet tartózkodása miatt az irányszab lanya, a forgalom vonatott. A tőzsdei vége felé az akkora kialakult alacsony árfolyamokon a fővárosi malinok is vásároltak néhány kisebb itelt. Hozsban egyáltalán nem volt forgalom. A lakarmánycikkek csendesek.

Hivatalos ár: Buza 78 kg tiszavideki 10750—800, egyéb 10760—750, 76 kilós tiszavideki 10700—750, egyéb 10650—700, rozs 7400—500, tak. árpa 6850—7000, sörárpa 7000—400, zab 6500—50, repeze 17000—500, korpa 5150—250.

**A miniszterelnök nem tartja szükségesnek a nemzetgyűlés összehívását**

Budapest, október 5. Az egységes-pártban szóba került a Háznak az ellenzék részéről szándékolt összehívása is. A miniszterelnök kijelentette, hogy sem a Ház, sem a bizottság összehívását nem tartja szükségesnek és időszerűnek, amennyiben a szabályszerű lépéseket provokálná az ellenzék és a Ház elnöksége az összehívás

elől nem térhetne ki, ezzel teljesen feleslegesen szakítaná meg a képviselők nyugalmát, mert magukra a felvetett kérdésekre vonatkozó tervek ép úgy, mint a legközelebbi törvényjavaslatok az előkészítés stádiumában vannak és nem alkalmasak arra, hogy a Ház plénuma foglalkozzék vele.

**A külpolitikai helyzet**

Budapest, október 5. Ma délután 5 órakor gróf Bethlen István miniszterelnök elnöklte alatt minisztertanács volt, amelyen ismét tárgyalták a drágaság ügyét. — A minisztertanács foglalkozott a külpolitikai helyzettel is. Bánffy M. gróf külügyminiszter genfi tapasztalataival és a külügyminiszter referatúráival.

Budapest, október 5. A külpolitikai helyzetet illetőleg újabb fordulat nincsen. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a legérzékenyebben tájékoztatta a miniszterelnököt genfi utjának eredményéről és a tárgyalások minden fázisáról. — Ismeretes, hogy a külügyi bizottságot nem hívhatják össze, mivel a külügyminiszter betegsége folytán a bizottság ülésén nem jelenhet meg. Beváltást helyen arról értesülünk, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminiszter betegsége miatt egyelőre hivatalát sem látthatja el és Loszabb szabadságra megy. Bánffy szabadsága több hétre terjed.

**Az Országos Tisza István emlék-bizottság ülése.**

Budapest, október 5. Az Országos Tisza István emlékbizottság ma délután ülést tartott, amelyen Balogh Jenő társelnök, néhai Beöthy Zsolt volt elnökről való meleg megemlékezése után, bejelentette lemondását. Indítványára az országos bizottság egyhangúlag Berzeviczy Albertet választotta elnöké.

Berzeviczy Albert elfoglalva az elnöki székét, megilletődéssel mondott köszönetet megválasztásáért. Indítványozza Baiogh Jenőnek és Herezegh Ferencnek társelnökök-ké való megválasztását és egy 21 tagú végrehajtó bizottság kiküldését. Az emlékbizottsági választásokat az elnök javaslata értelmében ejtették meg.

Elhatározta a bizottság, hogy október 31-én Tisza István halálának évfordulóján ismét emlék-ünnepélyt rendez, amelyen Berzeviczy Albert és Mikszáth Kálmán tartanak előadást. November 2-án a bizottság egy küldöttsége az idén is meg fogja koszorúzni Tisza István koporsóját a geszti sírholtban. A küldöttséget Szász Károly fogja vezetni.

**Hatóság által lisztrel ellátottak névjegyzéke közszemlére tétetett.**

A m. kir. közéletmezési miniszter ut. f. évi 27500—1922. számú rendelete alapján a hatósági lisztellátásban részvételű egyénekről összeállított „Jegyzék” a város közéletmezési ügyosztályánál (Csapó-u. 15.) állandóan közszemlére van kitéve, melyet a hivatalos órák alatt, d. e. 8—14 óráig bárki megtekinthet.

A jogtalanul felvett, vagy indokolatlanul kihagyottak felvétele, illetve kihagyása ellen bárki felszólalhat.

A felszólalások írásban ugyanannál a hivatalnál adhatók be. Debrecen, 1922 október 5.

Zöld, tanácsnok.

**A korona 0-22**

Zürichi zárlat: Berlin 25, Holland 20790, Newyork 535, London 2308, Páris 1087, Milano 2287, Prága 1795, Budapest 22, Zágráb 187, Szofia 325, Varsó 6, Bécs háromnegyed esztrak bélyegzett hétényolcad.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9400, angol font 11125—425, léva 15—16, dollár 2500—575, francia frank 190—95, máрка 120—40, lira 105—10, osztrák korona 320—30, lei 1500—600, szokol 79—85, svájci frank 470—85, korona dinár 3200—360, lengyel máрка 30—51, hollandi forint 970—95, belga frank 180—85.

Brüsszel 180—85, Amsterdam 970—95, Bukarest 1500—600, Koponága 524—34, Krisztiána 430—40, London 11125—425, Berlin 120—40, Italia 105—10, Páris 190—95, Prága 79—85, Stockholm 663—78, Svájc 470—85, Bécs 320—30, Szofia 15—16, Zágráb 800—40, Newyork 2500—575, Varsó 30—31.

**Cigány- és parasztváros Debreczen a magyar külügyminiszterium sajtóosztálya szerint.**

**Hogy informálják a városról a külföldieket.**

Megemlékeztünk arról, hogy Backman Ch. P. svéd újságíró és társa a napokban Debreczenben járva, az itt látottakról a legnagyobb csodálkozással és elragadtatással nyilatkoztak s egy szersmind kijelentették, hogy a legnagyobb csodálás érte őket, — mert a külügyminiszterium sajtóosztálya úgy informálta őket, — hogy itt Debreczenben egy nagy cigány-várost és paraszt-várost fognak találni s ok ilyenek megtekintésére is jöttek ide s e helyett egy minden kulturintézménnyel rendelkező s ősi, nyugati nivón álló nagy kulturájú magyar várost találtak.

Szinte mentegetőztek azért a feltevésért, amellyel ide jöttek.

Csóka Sámuel polgármester-helyettes és a tanács a legnagyobb felháborodással vették ezt tudomásul és a polgármester-helyettes azonnal részletes felterjesztést intézett a külügyminiszteriumhoz s ebben tiltakozott a város ilyen lefestése ellen az idegenek előtt.

A külügyi sajtóosztálynak ez az eljárása valóban nagyon furcsa, s ha tendencia nincs ebben, akkor nagyon furcsa világot vet a külügyi hivatal sajtóosztályának tájékozottsága Magyarországról és főképen az iskolák városáról, az egyetemi városról, az ősi kollégium városáról, Debreczenről.

**Hatósági lisztárusítás.**

A Hadrősi debreceni csoportja által alapított termelő és kereskedelmi r-t. Piac-utca 64. szám alatt levő üzletét hatósági liszt eladásával megbízta.

Ebben az üzletben hatósági lisztet vásárolni óhajtó lisztkönyvvel bíró egyének lisztkönyveiket Csapó-utca 15. sz. a. levő lisztirodában átírat-hatják.

Debrecen, 1922 október 5.

Zöld, tanácsnok.

**SHINHAZ**

**A Csokonai-színház műsora:**

Péntek: Elnémult harangok. D) bérlet Szombat: Hollandi menyecske. — (Tisztviselő-est.)

Vasárnap délután: Hollandi menyecske.

Vasárnap este: Szerencsetánc. Hétfő: Szerencsetánc. A) bérlet.

Kedd: Sárka keztü.

Szerda: Szerencsetánc. B) bérlet.

Csütörtök: Lili bárónő. C) bérlet.

Sárka keztü. Bakonyi Károly a Vígyszínházban bemutatott drámiája került tegnap színpadra a Csokonai-színházban. Meseje egy férfi körül forog, akit a féltékenység gyilkossá tesz. Am kiderül, hogy nem a csábító került végzetes pisztolya elé s nem tudja megmenteni a boldogságát. Nem egészen valószínűen felépített, de nem is érdektelen ez a történet. A megcsalt férjet Rubinyi Tibor játsza markáns vonásokkal, helyenként azonban túlságosan passzív. Halassy Mariska nagyszerű. Lelke az előadásnak. Sok lapot, virágcsokrot kapott. Egy új színész: Szarvas József, rokonszenves figyelmet keltett.

Halassy Mariska, Halassyné, László Gyula, Rubinyi, Rólkó, Markovics nevei garantálják a ma esti „Elnémult harangok” rep rizének óriási sikerét. D) bérlet.

A hollandi menyecske holnap, szombaton, este bérletszünetben. Tisztviselő-est!

A színház támogatása. Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok tegnap betérjesztette a színházi bizottság jegyzőkönyvét arról az üléséről, amelyen szükségesnek tartja a fűtés és világítás elvállalásával a színház támogatását. — Ennek során szóba került az is, hogy a kultuszminiszternek a lapokban megjelent nyilatkozata szerint esetleg el kell engedni a vígalmi adót. A tanács már most olyan értelemben nyilatkozott, — hogy ez esetben a vígalmi adó összegét beszámítják a fűtésben és világításban nyújtandó segélybe, amely a 150 éf fa és 16.000 kilowatt-óra villamos-áram árában mintegy 4 millió koronára rug.

A vidéki szintársulatokat segíti az állam. Budapestről jelentik: A kormány a vidéki szintársulatok valamint kérsét teljesíti Kertész K. Róbert miniszteri tanácsos, az illetékes ügyosztály vezetője a kormány akciójáról azt mondta, — hogy meg vagyunk róla győződve, hogy a társmiszteriumokat is át fogja hatni a vidéki színészetnek a kulturaszempontjából jelentős volta és hathatós támogatással sietnek a jogos kívánságok kielégítésére.

Vígyszínházmozgó: Halai arnyékában, Joe May-nak, az Itona és a Hindu siremlék rendezőjének legújabb mesterműve. Főszereplők: Éva May és Petrovich.

**KÖZGAZDASÁG**

Gazdákat továbbképző tanfolyam. A debreceni mezőgazdasági kamarára december hónapban oly továbbképző tanfolyamot rendez, amelyen a legfontosabb mezőgazdasági szakkérdésekről, a gazdasági tudomány és gyakorlat újabb vívmányairól rendszeres előadás sorozatban tájékoztatja a magukat továbbképezni kívánó gazdákat. A tanfolyam minden részletében gyakorlatias lesz. A tanfolyamon részvételt gazdákra díjtalan lesz. A kamará kivételesen engedélyt ad más foglalkozási ágak bel érdeklődőknek is a tanfolyam látogatására. A tanfolyamot rendszeresen végighalgtatók erről bizonyítványt is fognak kapni. A tanfolyammal kapcsolatban a tanfolyamon résztvevők egyes nagyobb gazdaságokat melyek megtekintését állattenyészésük félen is előnyössé teszi, együttesen megszemielő kirándulásokat is tehetnek.

## • HIREK •

### Az aradi átkok.

Az aradi Golgotát a Fű benőtte...  
De egy verző nemzet átka  
A múltat meg nem bocsátva,  
Forrva-forrva s várt hetven óztra  
És a bűnösök összetörte.

Az aradi Golgotánknak  
Ma sincs vége...  
Súlyos átkok ma is szálnak  
Bizonyára rátálnak  
Majd a bűnösök fejére!

TIKOS ANDOR.

Október 6. Ma 73 esztendeje annak, hogy a magyar szabadság ügye elbukott. Megbukta a visszavonás, huzalkodás bent és az, hogy az egész Európa rátámadt a magyarra, bár minden nemzet a legnagyobb rokonszenvét küldte a szenvedő magyarnak. Elbukott a nemzet szent ügye, jobbaink elhulltak Haynau véres kezétől. — Azok, akik a haláltól megmenekültek, bőrtömbön sanyilódtak hosszú, hosszú évekig. Az országot feldarabolta az osztrák. Magyarország eltűnt a térképről, annyi sem volt meg, mint ma. Tizenhét évig sanyilódtott a nemzet a keserves rabságban. A politikai jogoktól megfosztott nemzetre óriási háborús adósság zúdult. Sok-sok magyar vagyon megsemmisült a politikai és gazdasági nyomás alatt, bezugg hízta a ránk szabaddított bel- és külföldi nemzetiségek, oláhok, szerbek, csehek, osztrákok stb. A nemzet türt békésen, hitt a nemzeti feltámadásban. — Hite valóra vált, Európa nagy átalakuláson, a győző Ausztria sok-sok megpróbáltatáson ment keresztül, míg megtört és engedni volt kénytelen. Most, midőn hazánk újra összetörtön fekszik Európa közepén, ha hiszünk és dolgozunk, Magyarország újra vissza fog állni. Európa újra vajudik. A születendő új állami alakulatban egy erős, integer Magyarországra szüksége van az európai egyensúlynak... Reméljük, hogy az emlékezés napján a szenvedő magyar nemzet és a magyar iskolák méltóképen ünneplik meg a nemzeti gyásznapot, melyből a nemzeti megújulás fakadt. Emlékezzünk régikről...

Negyven éve szolgálja a népoktatást. Dobó Sándor hajduböszörményi református igazgatótanító, ez a régi és hű szolga, ki a népnevelés rögös pályáján, kicsi tekete darab kenyérral kezében nemcsak mint gyakorlati paedagogus, hanem mint tanügyi író is áldásosan működik. Bátor szószólója volt a tanítók ügyének mindenkor, szóval és tollal védte érdekeiket. Hálából a hajduböszörményi tantestület, a tanítók országos szövetsége, az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegyei tanítótestület október hó 20-án ünnepélyes keretek között ünnepli e kiváló tanferfiút. Az ünneplés nagyszabásúnak ígérkezik.

Elutasított segélykérés. A Debreceni Egyetemi Kör segélyt kér, a jog és pénzügyi bizottság ennek megadását nem javasolta. A tanács most értesíti az Egyetemi Kört, hogy segélyt nem ad s ilyennek megadását nem is javasolja a közgyűlés előtt, mert a mai nehéz helyzetben a többi társaság is hasonló kérelemmel jöhetne a városához.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete kitérőket és házassági megegyezéseket ellenőrző szakosztályának minden hó első péntekjén tartani szokott szakosztályi ülése ma, azaz pénteken, d. u. öt órakor lesz a kollégium dísztermében, melyre minden érdeklődőt szeretettel meghív a szakosztályi elnökség.

## Főszóalás a zsidónépszámlálásról.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap délután Miskolc Lajos főispán elnöke alatt ülést tartott. Az ülést délután négy órakor nyitotta meg a főispán. Néhány bizottsági tag nem tudva azt, hogy az ülés négy órakor kezdődik, már délután 3 órakor a régebben szokásban volt rendezésében, megjelent s egy órán át várakozott a tanácssteremben.

Az ülés megnyitása után a főispán bejelentette, hogy a kultuszminiszter Szabó Béla kir. tanfelügyelőt elhelyezte és helyébe Vasady Lajos kir. tanfelügyelőt nevezte ki a tanfelügyelőség vezetőjéül. Üdvözli őt.

Vasady Lajos kir. tanfelügyelő hálás köszönetet mondott s ígerte, hogy nemes intenció s a törvények előírása fogja vezetni. Működéséhez az elnök és a bizottság támogatását kéri.

Ezután az előadók terjesztették be jelentéseiket szeptember haváról, amelyeket a bizottság tudomásul vett.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos jelentése kapcsán Márk Endre udvari tanácsos megnyugtatást és felvilágosítást kér arról, hogy a hírlapok közleménye szerint valami népszámlálási munkálat folyik Debreczenben és pedig csak egy felekezet keretében. Kérdezi, min alapszik ez a munka, mi annak a célja és oka s kiterjed-e az más felekezetre is, mert a mai nehéz időkben vigyázni kell, hogy a lecsillapodott felekezeti kérdést ne forgassuk megint fel az ország érdekében. A kérdésre nem akar hosszasan kiterjeszkedni.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos kijelenti, hogy az összeírás állambiztonsági szempontból szükséges a külföldi honosok ellenőrzésére. — mert a kerületi rendőrfőkapitány a kihágási ítéletek ellenőrzésénél azt tapasztalta, hogy a külföldi honosok nem tesznek eleget jelentkezés kötelezettségüknek. Az összeírás minden kultúrdire kiterjed.

Márk Endre: Minden felekezetre?

Sághy Lajos: Igen, minden kultúrdire.

Fejér Ferenc dr.: Akkor kérdeznem kell valamit a főkapitánytól, bár nem szívesen teszem, mert a magam személyéről van szó. Nekem ukapám ukapja is magyar volt, magyar honos, a nagyapám katoná volt 48-ban s még is, nozzám is joltak, aki 33 év óta itt vagyok s a személyi adataimat ké-

Luther élete. A Miklós-utcai evangélikus templomban Farkas Győző lelkesítő folyó hó 8-án vasárnap d. u. 5 órakor és folyó hó 22-én d. u. 4 órakor ismerteti a nagy reformátor Luther Márton életét. Ezen előadásokra az összes érdeklődőket meghívja a lelkesítő hivatal.

Új órádók a Zeneiskolán. A városi tanács a zeneiskolai bizottság előterjesztésére a városi Zeneiskolánál Husz Lajost az elméleti, Nagy Józsefet a cimbalom, Dömösdy Ilonát az elméleti és zongora tanfolyamon órádó tanárokat alkalmazta.

Adományok a szegényeknek. Kiss István, Eötvös-utca 74. szám alatti lakos ötszáz koronát adományozott a szegények javára.

Joghallgatók figyelmébe! Bernolák Nándor dr.: Büntető jogszabályok gyűjteménye I—II.; Bacso Jenő dr.: A végrehajtási eljárási jog tankönyve és dr. Tóth Lajos: Magyar magánjog I—II. kötetek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

ték. Mi címen küldte a főkapitány ur hozzám az alkalmazottait, akiknek elődei száz és száz év óta itt laktak.

Sághy Lajos: Mint hitközségi elnökhöz, a névsorért, adatokért mentek. De ezt az ügyvéd ur meglagadta. Nem jól informáltak az ügyvéd urat.

Fejér Ferenc dr.: A főkapitány urat nem jól informáltak. Az iródm alkalmazottai jelenlétében jött be valami Pásti József, aki tanakal igazolhatom, névjegyzékkel a kezében, amelyben már benne voltak a zsidók, az én személyi adataimat kérte s én ezt tagadtam meg.

Sághy Lajos: Ilyen nevű detektív nincs is a rendőrségen.

Fejér Ferenc dr.: Ezt a nevet mondta, amikor követeltem, hogy mondja meg, hogyan hívják.

Miskolc Lajos főispán végül ki jelentette, hogy a főkapitány a nevet fölírta s eljár a dologban.

A bizottság ezután folytatta tanácskozásait.

Még Fudós Kálmán dr. főorvos terjesztette be jelentését, amely szerint a közegészségügyi viszonyok rosszabbodtak, a hasihasnyálmirigy és vörheny megbetegedések száma emelkedett. Sok volt a halálozás.

A teljes üléssel véget ért s az albizottságok tartották meg üléseiket.

Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány a rendeletről a következőket mondta:

— A külföldiek összeírását a kerület egész területén elrendeltem, vallásfelekezetre tekintet nélkül. Az összeírás ugyanis az utóbbi időkben felgyülemlett azoknak a kihágási ügyeknek száma, amelyek oly módon keletkeztek, hogy az átutazóban levő külföldiek elfelejtkeztek idejében jelentkezni, ami, mint mondtam, kihágás tárgyát képezi. Kizárólag külföldiek összeírásáról van szó. Hogy aztán a zsidóság meg legyen kímélve a zaklatásoktól, emellegyva a debreceni kapitányság vezetője a hitközségek elnökségeihez fordult, adatok közlése végett. Minthogy azonban a hitközségek elnökségei nem találtak elég fontosnak az adatok beszerzését, emellegyva intézkedni kellett az iránt, hogy a szükséges adatok mielőbb a kapitányság birtokába kerüljenek.

Clubestely a Jogász- és Tisztviselő Körben. A Jogász- és Tisztviselő Körben tegnap este clubestély volt. Tóth Aurél nyug. kuriai bíró elnök, a legszivesebb előzékenységgel fogadta a tagokat és a vendégeket. Az estély Magyar Imre zenekarának zenéje mellett a legkülönböbb hangulatban folyt le.

Dr. Verzár Frigyes előadásai alapján összeállított Életrajzi jegyzetek, valamint Gyulai István által összeállított Anatómiai szigorlati Compendium. — Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Beszűntették a debreceni egyetemen az előadásokat. A budapesti egyetemi ifjuság mozgalmaéhoz csatlakozott esütörtökön délelőtt a debreceni egyetem hallgatótsága is és dr. Thegze Gyula rektor az ifjuság kérésére az előadásokat a jövő keddig beszüntette.

Elvesztett szerdán délelőtt a Kosuth-utcától a zsidóig egy brilliáns függő. Becsületes megtaláló nagy jutalomban részesül.

Napsugár vagyonmentő árverésre tárgyak október 14-ig adhatók be Piac-utca 10., I. alatt délelőtt 9—2 óráig.

A 39-esek ezredemléknappja. A volt közös 39-ik debreceni gyalogezred bajtársi egyesületbe tömörült egykori bajtársai 1922. évi november 12-én megrendezik a második ezredemléknapot Debreczenben. A bajtársi egyesület kéri az összes volt 39-es bajtársakat, hogy az emléknapon okvetlenül jelenjenek meg és részvételi szándékukat közöljék dr. Balogh Sándor polgármesteri titkárral (Debreczen, városháza), külön megjegyezve, hogy az emléknapon egyenruhában öhajtanak-e megjelenni, vagy sem.

A Hadróa segélye. A jog- és pénzügyi bizottság a Hadróa ama kérésére, hogy az idei költségvetésbe fölvegyen 300,000 korona segélyt az 1923. évi költségvetésbe is vegyék föl, kimondta, hogy azt nem lehet teljesíteni a házipénztár mai megerhellése mellett annál kevésbbé, mert a hadigondozottak segélyezéséről az állam törvényileg gondoskodott s ha az itt nyerendő segély kevésnek bizonyulna egyesek rendkívüli helyzete miatt, ezek az inségakcióból nyerjenek támogatást. A tanács erről értesítette is a Hadróát, amely erre panaszos beadvánnyal fordult a főispánhoz, aki áttette azt a tanáchoz újabb megfontolás végett. A tanács most értesítette a főispánt, hogy a jog és pénzügyi bizottság határozata szerint már állást is foglal és ilyen segélynek a költségvetésbe fölvetését nem javasolhatja.

Amikor a szakértők összevesznek. A város hajdulegénysege részére megrendelt 257 pár eszmat a vállalkozó a napokban szállította. A tanács meghívta a szakértőket, akik meg is nézték a eszmákat s az egyik jónak találta azokat, a másik nem. Közben összevesztek a vállalkozóval, akinek a kritika nem tetszett. A vállalkozó erre összehalkolta a eszmákat, hazavitte és azt üzentte a városnak, ha a szakértőkkel meg akarja nézteni, küldje az ő lakására ezeket. Persze, a tanács nem tesz eleget a hadüzenetnek, mert a szerződés szerint köteles a kért eszmákat a városházára beszállítani.

Vásár Kunhegyesen. Kunhegyes községben az országos állat- és kirakodó vásár október 15-én lesz.

Megrágalmazott polgármester. A debreceni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta dr. Erdős Kálmán hajdusoboszlói polgármester sajtópörét. Az eset a román meg szállás idejére nyulik vissza és a Hajdusági Virradat első számában Roskowitz Arthur hírlapíró az ő viselt dolgait megírva, román barátjának és kommunista pártolónak mondotta. A megtartott fotógyalás folyamán kihallgatott tanúk a valódiságot nem bizonyították és így a bíróság bűnösnek mondotta ki két rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségében és ezért két hónapi fogházra és 2000 korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott a bűnösség megállapítása miatt felebbezett.

Kijátszák a felemelt vágóhídi díjak fizetését. A városi tanács esütörtöki ülésén szóba került, hogy a vágóhídi díjak jelentékeny emelése miatt ezek fizetése alól ugy bujnak ki igen sokan, hogy a város területén vágják le az állatokat és csak lebélyegeztetés végett hozzák be a húst, de természetesen azért olesóbban nem árusítják. A tanács most módot keres arra, hogy ezt a kijátszást megakadályozza, mert ez a városnak is igen nagy kár s azokkal szemben, akik a vágóhídon vágnak, igazságtalan előnyt jelent.

Szabadlára helyezés. Megírta az Egyetértés, hogy a rendőrség Csapó István és Csapó Mihály kádármestereket egy verekedésből kifolyólag hatóság közeg megsértése miatt őrizetbe vette. Most a rendőrség a letartóztatásban levő Csapó István és Csapó Mihály bognármestereket szabadlára helyezte, azonban ellenük eljárást indított.

**Állandó nagy választék**  
és legolcsóbb árak  
**Feldheim és Welsz**  
posztóáruházában Piac-utca 73-ik szám.

**Puskás Jenő újabb sajtópöre.** A Fehér Újság 1921 szeptember 18-án megjelenő számában Puskás Jenő egy cikkében támadta a lakáshivatalt és felhozta példának Füredi Sándor hegedűművész lakásügyét is. A cikk tenorja nagyon élesen támadja Füredit, mint zsidót és a többek közt ezt írja: „Ezért zsidó a zsidó, hogy tulajdon a törvény eszén.” A Csapó-utcai lakásból, a honnan a bíróság kilakoltatta, nem költözött el, mert nem kapott megfelelő lakást. A Puskás Jenő cikke szerint Füredi csak abban az esetben költözött volna ki, ha 50,000 koronát adott volna neki Krausz György, a házigazda. A tárgyalás folyamán kihallgatták a lakásügyi előadót is, aki kijelentette, hogy az utcará nem tehetik ki a lakót és az 50,000 korona lelépési díjról pedig nem tud semmit. A bizonyítási eljárás befejeztével a bíróság ítélet-hozatalra vonult vissza. Dr. Visky Sándor tanácselnök hirdette ki az ítéletet, amely szerint a bíróság bünyösnek mondja ki Puskás Jenőt a sajtó útján elkövetett rágalmazásban és ezért 1000 korona pénzbüntetésre és az ítéletnek a Fehér Újságban való közzétételére ítélte.

**O bella donna.** Zerkovitz Béla és Harmath Imre legújabb zeneműve kapható 138 koronáért a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**A forgalmi adóbélyegek.** Az utóbbi időkben mind nagyobb és nagyobb zavarok adják elő magukat a forgalmi adóbélyegek körül. Annak ellenére, hogy az egyes lözsdé tulajdonosok igényeiket a bélyegjövendék fölényesen bejelentik, a szükségleteiket még sem elégítik ki. Utánna jártunk ennek és az illetékes helyről úgy informáltak bennünket, hogy a zavaroknak az az oka, hogy az államnyomda nem gyárt eleget. Így például 30 koronás forgalmi adóbélyeg már hetek óta nem kapható. Más oldalról úgy értesülünk, hogy a bélyeghiányon rövidesen segítséget lesz.

**Gyapju-fonalak.** Jumper selymek remek színekben kaphatók Szilágyi kézimunka- és műhímző üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

**Az evangélikus vegyeskar I. hó 6-án.** péntek d. u. 6 órákor a Miklós-utcai evangélikus iskolában tartja első megbeszélését és próbáját. Tekintettel a közeli reformációi ünnepre, kérjük a működő tagokat s mindazokat akik az énekkarban közre akarnak működni, hogy jelen időben pontosan megjelenni szíveskedjenek.

**Még egy feljelentés az ál-Kardoss ellen.** Jelentette az Egyetértés, hogy egy magát Kardoss Ernőnek mondó és a Fleischmann és társa utazójának valló egyén ellen nap-nap után érkeznek a rendőrségre feljelentések. Tegnap is megjelent a rendőrségen Pásztor Károly Erzsébet-utca 118. szám alatti szabómesler, aki bejelentette, hogy nála is megfordult ez az állítólagos Kardoss, aki itt már Kardoss Oszkárnak mondta magát és 300 korona előleget vett fel nem létező textil áruira. Ezzel már 15-re rugott az ál-Kardoss elleni feljelentések száma. A rendőrség Kardoss körözi.

**Rendőri hírek.** A napokban lovag Bertsch Lajos dr. ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek meglopták. Kiderült, hogy a tolvaj Kincses Anna cseléd-leány, aki ellen a rendőrség eljárást indított. — Tegnap délelőtt Csáky Ida 16 éves kefégyári munkaslány kint dolgozott a Stern-féle kefégyárban. Munkájában az egyik kefékötőgép jobb kezét elkapta és keze feljött teljesen összezsugor. Súlyos sérülésével eszméletlen állapotban beszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos. Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

**Izr. ismételtetlek időrendje a Deák Ferenc-utcai templomban.** Pénteken este egyneked 6 órákor szombatban reggel 7. d. e. 10. d. u. fél 4 és este fél 6 órákor. Vasárnap ünnep reggel 7. d. e. 10. d. u. fél 4 és este fél 6 órákor. Hétköznapokon reggel fél 7. este fél 6 órákor.

**H. Courths Mahler legújabb regénye:** A három Randolph leány megjelent. Ára K 345.— Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**A Szatmari vármegyei Lóverseny-Egyesület** nyolc évi kényszerpihenő után ezidén először rendezti meg szokásos őszi versenyt. Ez egyesület, mely az átélt háború, forradalmak és megszállás után a vármegye kétharmadának idegen fenntartóság alá jutásával tagjainak nagy részét, anyagi javait pedig teljesen elvesztette, nem képes arra, hogy már az idén felelevenítse a régi híres lóversenyeket; anyagi helyzetének sivársága csupán az október 21-én Mátészalkán rendezendő agárverseny keretében teszi lehetővé néhány versenyszámmegtartását. Fenti napon d. u. 3 órákor rendezi meg három versenyszámát: egy tenyészversenyt, egy hölgyversenyt és egy vadászversenyt, melyek közül az elsőre az Urlovasok Szövetkezte, a másodikra az Egyesület, a harmadikra pedig a vármegyei hölgyei adtak értékes tiszteletdíjakat. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad az Egyesület titkára, ifj. Jékey Sándor Fehérgyarmaton.

**Bérijavítást kaptak a vízvezetéki szerelők.** A vízvezetéki szerelők a bérijavítás kérdésében megállapodásra jutottak a munkaadókkal. A munkások október egytől husz százalékos emelést kaptak, de amennyiben a drágasági indexszám magasabb emelkedést mutatna, a különbözetet a munkaadók megtérítik.

**Intelligens, finom modoru el-árusító kisasszony** felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben. Irásbeli ajánlatot személyesen tessék átadni.

**Sikkasztó kocsis.** Az Aron Miksa és társa cég a napokban feljelentést tett az egyik kocsisa ellen, aki a kihordott áruk árát felvete az azokkal ezidőszent még el nem számol. A feljelentés következtében a rendőrség nyomozást indított. — azonban ebben az ügyben a rendőrség rendelkezésére pozitív adatok nem állanak eddig. A rendőrség erélyesen nyomoz.

## Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város előjárósága, mint I. fokú iparhatóság a város területén levő fürdő üzemet határozatilag kötelezte, hogy üzemüket 1922 évi október hó 9-től kezdődőleg vasárnap délután zárva tartassák. Ezen határozat hozatalára azért volt szükség, mert a fürdő alkalmazottainak eddig szabad idejük egyáltalán nem volt. A városunk fürdőüzemének csekély látogatottsága miatt a felvételi rendszert bevezetni nem képesek, így a fürdő tulajdonosok egyhangú megállapodása alapján munkásvédelmi szempontból a vasárnap délutáni üzemszünetet kellett elrendelni.

Debreczen, 1922 október 4.

Rostás István  
városi előjáróság v.

**FELELŐS SZERKESZTŐ:**  
**DR. SZATAI FERENC.**

**KIADJA:**  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

## „Corvinia”

Általános Biztosító Részv. Társ.

1845 óta fennálló Düsseldorf Általános Biztosító Rt. alapítása.

**Tiszántúli vezérügynökség**

Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszám 566.

Elsőrangú biztonságot nyújtó érdekközösségi összeköttetések, élet-, aggrkóris gyermekbiztosítások, orvosi vizsgálat nélkül is, továbbá tüzkárbetöréses lo-pás elleni és szállítvány-biztosítások. Kartellen kívül.

**Olcso díjak, modern feltételek, gyors kárlebonylítás.**

Helyi képviselők, üzletszerzők és szervező tiszviselők igen kedvező feltételek mellett a tiszántúli vármegyei kben mindenütt alkalmaztatnak.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

## APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vasatagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.



## Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

### Levelezés

#### Középkoru

becsült férfiu közös háztartásra lépek olyan független nšvel, akivel később megesküdnék. — Vidéken is. Vallás nem határoz. Csakis pontos című leveleket veszek figyelembe. — „Biztos jövő” jelégére e lap kiadójába kérem. 4228

### Ajánlat

#### Pállinkafőző üstök

mosó- és eserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napi áron vesz. 3982

#### Lakás,

szoba, konyha, speiz, istálló villamostól öt percre azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4283

#### Orvostanhallgató

tanítványokat vállal. Cim a kiadóban. 4286

### Poloska irtást

#### vállal felelősséggel

#### Ráthonyi Gábor

#### féregirtó.

#### Széchenyi-utca 40. sz.

#### Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

### Kereslet

#### Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron — Stelner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 3960

### Gerébi telepen

600 négyszögöl egy-szoba konyhával, — azonnal beköltözhető eladó. Cim kiadóban.

### Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme

Debreczen Püspöki palota. Telefon

## Legújabb könyvujdonságok:

Zobeltitz Fedor: Ey nagyvilági hölgy. — — Ára K 184.—  
Dr. Lázár Béla: Molière mint műkritikus — Ára K 172-50  
Gáti Tóth Erzsébet: Essay'k és párbeszéddek — Ára K 104.—  
Bret Harte: Yerba Buena — — — — Ára K 207.—  
Ráskai Ferenc: Kis lány, nagy színész — — — — Ára K 404.—  
Csathó Kálmán: 17 kék táská — — — — Ára K 288.—  
Dobosi Pécsi Mária: Antoni Dániel — — — — Ára K 253.—  
Lengyel Samu: A könyvvitel lényege — — — — Ára K 104.—

### Uj kiadások:

Gárdonyi: Láthatatlan ember — IV. kiadás. Ára K 483.—  
Herezeg Ferenc: Gyurkovits fiuk. V. kiadás. Ára K 345.—

#### Kaphatók a

„Méliusz” könyvkereskedésben,  
oooooo Piac-utca 26-ik szám alatt. oooooo

#### Veszek

használt, jobb kivitelű butorokat pld. háló, ebédlőberendezést, madracokat. Széchenyi-utca 8. Szentpéteri. 4056

#### Könnyebben

rokkant vagy nyugdíjazott egyén irodaszolgáinak felvétetik. Cim a kiadóban. 4284

### Eladás

#### Eladó

egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

#### 8 hónapos

törzskönyvezett angol pointer kutya eladó. — Cim a kiadóban. 4207

#### Eladó

egy alig használt folytonegő kályha, magassága 129, átmérője 39 cm, vendéglőkbe, nagy termekbe igen alkalmas. — Máthéi János, Csapó-u. 24. 4256

### Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo Stelner, Eötvös-utca 110.

#### Bírsalmát

vételre keres Király István kereskedő Debreczen, Degenfeld-tér 11. Telefon 286. 4259

#### 36 HP Nicholson

48" gyűrűs, jó karban levő gőzgarnitúrát 6 légkörös, más vállalat miatt sürgősen eladom. Komoly vevőkkel személyesen tárgyalok. Amszcl, Fényeslitke, Szabolcsm. 4263

#### Keresek

megvételre egy jó esztergályos padot esetleg szerszámmal vagy teljes felszereléssel. Cim Thau Emanuel Mátészalka, Forrás-utca. — 4273

#### Tanone

fizetéssel felvétetik Zeller Ede festőnél, Darabos-utca 16. 4271

#### Mustot,

ujtort a napi áron veszek, egyben 1—5 literig üvegeket is veszek a Hatvan-utca 2. sz. vendéglőben. 4278

#### Szolga fiu

biztosítási irodába felvétetik. Cim a kiadóban. 4285

#### Eladó

ócska deszkák, fenyőfa gerendák és tüzelőanyag. — Kónya-telep, Luther-utca 18. 4289

#### Zongora eladó

keresztthuros. Cim a kiadóban. 4290

#### Eladó

1 szép nagy kötött szőnyeg és egy kis rövid fekete szőrme női bunda. Bővebbet Kandia-utca 3. 4287

#### 3 férfi tőlkabát

5 férfiruha eladó. Kosuth-utca 51, kereszt-épület jobbra. 4293

#### Eladó

konyhaberendezés, hálószoba, divány, hameser Schöberágy, háromaj-tós szekrény. Széchenyi utca 8. 4291

#### Eladó

volt fényirdának üveg-teteje és oldala. Pannonia-garage, Piac-utca 42. sz. 4292